

тж, кръстятж, смърть-тж Христовы? Из кой отж васж е онзи, който да сж кае истинно, и да плаче горко като Петра? Кой е онзи, който да дѣла отж се-сърдце като Разбойникятж: „Помани мѣ, Гбсподи, ѣгда придеши во царствїи твоѣмж?“ И по-добрѣ кой ли не е, който сега за сребролюбїе да не продава Христа, както Иуда? Който за свѣтскыи придобытокж да го не предава, както Пилатж? който сж сѣкаквы грѣхове да го не приковава, както Иденти на кръста? Кой ли не е, дѣто не мисли, цото цомж възкръсне, да го распне пакж? Нищо, което и Иденти не сж дързѣли да го сторятж. Христосж висї на кръстното дръво, а онзи Христїанинж висї отж облатїата на една вѣдница. Дрѣвж единж ѿ напѣсѣнаж, нж сж намѣренїе да ѿ привебе пакж по-скоро. Единж нити има на ѣма си да върне чюждото нищо; дрѣвж не е простилж неприѣтелѣ си. Кой сж е не покаалж никакж, а нѣкой сж е покаалж, нж сж намѣренїе да сж върне пакж на първїа си грѣхж, а страданїето Христово? не ползѣва ли и Христовата кръвь? та сж потѣпѣва. Из Христосж не е ли ѣмрѣлаж, за да направи неприѣтелиты си приѣтели, за да спаси грѣшныты? тїй го не цїятж. Непокаанни, жестокоосърди грѣшници, и ако го не цїете за приѣтель, то имайте го за неприѣтель, и азж ще ви покажж тогози вашего неприѣтѣла, за да си испланите желанїето: виждте го, и сж зарадвайте, ѣтѣшѣте сж, насытѣте сж, Виждте го мжжїе, виждте жены, виждте свѣщенници, и мїране, кнѣзи, и сыромасы; виждте сичкы тогова вашыты неприѣтель; искате ли го оѣе по-вѣче обезчестенж? по-вѣче мжченж отж колкото го гледате? Бый трѣбваше да пострадате тжй, и да не можѣхте да испланите Божїето правосудїе, и да вѣдѣхте оѣе повинни за вѣчната мжжа. И той пострада сичко, за да не страдате вый нищо; той ви заплати джлгятж, и заплати го сж кръвьта си; вдигнж горделивыты ви помышленїа вж трѣновнїа вѣнецж; вдигнж хдленїата ви вж вѣшенїето на отцета, и зльчѣ-та; вдигнж враждыты ви вж пробожденїето на реброто; вдигнж гравителствага ви вж прикованїето на ржцѣтѣ; вдигнж палтскыты ви мрскоты вж раныты на вїанїето; вдигнж сичката тажесть на грѣха ви вж кръстното дръво; вдигнж грѣхове ты, нж оѣе не е спечелилж грѣшнициты. Толкази ли любовь, цото да го накара да ѣмре за вразыты си? Толкази ли неблагодарность, цото вразити мѣ не ставатж негови приѣтели?

Непокаанни, жестокоосърдечны Грѣшници! Сж ѣдна дяволска хы-